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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation (S) - Inställda företagsbesök

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 november 2017, väckte Lars-
Göran Ståhl (S) följande interpellation.

”Att politiker på alla nivåer har en god bild av näringslivets villkor och en god 
dialog med lokala företag är viktigt för att kunna utveckla en politik för ett 
framgångsrikt näringsliv. Ett framgångsrikt näringsliv är nyckeln till 
arbetstillfällen, stadsutveckling, besöksnäring och mycket annat.
Många politiker bedriver ett aktivt dialogarbete med små, medelstora och 
stora företag på olika sätt. Men det finns också ett starkt symbolvärde i att göra 
besök i grupper där politiker från flera partier finns representerade. Vi är 
övertygade om att det finns starkt symbolvärde i att Kommunfullmäktige gör 
sådana besök runt om i Gävle kommun, kanske särskilt efter den tvärstannade 
och försenade arbetsprocessen omkring Näringslivsprogrammet.
I Kommunfullmäktiges verksamhetsplan för 2016 stod det preciserat att 
Kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare skulle erbjudas företagsbesök 
med fokus på handel och verksamheter i stadskärnan.

I Kommunfullmäktiges verksamhetsplan för 2017 stod det preciserat att 
Kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare skulle erbjudas företagsbesök 
med fokus på ytterområden. Dessvärre har ingen av dessa aktiviteter blivit av, 
varken 2016 eller hittills under 2017.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga Kommunfullmäktiges ordförande: 
1. Tycker du att det är viktigt att som politiker ha en god dialog med det 

lokala näringslivet?
2. Hur kommer det sig att inga företagsbesök har gjorts under varken 2016 

eller 2017?
3. Kommer det att göras några företagsbesök innan året är slut?”

Patrik Stenvard (M), Kommunfullmäktiges ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen.
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Det är viktigt för oss politiker att ha kontinuerlig dialog med företag och 
företagare vilket Alliansledningen prioriterar mycket högt. För att Gävle ska bli 
en mer attraktiv plats att vara och bli företagare i krävs det att vi alla gör det vi 
kan för att underlätta företagandet. För att kunna göra det krävs att vi har en 
bra dialog med våra företagare. 

Sedan Alliansen tog över den politiska ledningen 2016 har företrädare för 
Alliansen besökt och träffat över 200 företag i kommunen, dessa har 
genomförts av enskilda företrädare, partier och tillsammans i Alliansen.  
Exempelvis så genomförde Alliansen en företagardag i våras där över 30 
företag besöktes, i många olika branscher, under en dag.   

Redan 2014 och 2015, under den tidigare rödgröna politisk ledningen, 
planerades det för fullmäktige att göra organiserade företagsbesök 
tillsammans. Detta genomfördes inte då och har tyvärr sedan dess skjutits på 
framtiden av olika anledningar. Fullmäktige har under denna tid genomfört 
andra aktiviteter för ledamöterna så som exempelvis studiebesök i våra 
verksamheter. Vi har även genomfört ungdomspolitiska debatter tillsammans 
med ungdomsrådet och våra politiska ungdomsförbund. 

För att fullmäktige ska kunna göra aktiviteter tillsammans finns det önskemål 
från fullmäktigeledamöter om lång framförhållning och min bedömning är att 
det inte kommer vara möjligt att genomföra en särskild dag med företagsbesök 
i våra ytterområden innan årsskiftet med kommunfullmäktige.

Patrik Stenvard (M) 
Kommunfullmäktiges ordförande 
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